



В субботу 25 мая 2024 года Дзинтарская детская Воскресная школа отправилась на экскурсию в Кулдигу. Программа экскурсии была насыщенной.

Сначала мы посетили страусиную ферму, что недалеко от Кулдиги. Это совершенно уникальное место. В условиях латвийской природы обитают «жители» австралийского и африканского континентов. И им удалось не только выжить, но и хорошо и комфортно себя чувствовать. Один высокий красавец-самец приветствовал нас залихватскими танцами – сначала это была «цыганочка» с характерными движениями плеч, затем – чечетка. Вот уж действительно не ожидали от представителя пернатых такого веселого концерта. Лишний раз убедились в неповторимости каждого Божия творения. На ферме мы «пообщались» и с представителями местной фауны – семейством коз. Козы тоже с энтузиазмом общались с нами. Они не просто давали себя гладить, но, можно сказать, активно призывали к этому, ходя буквально за нами по пятам. Можно было подержать на руках козлят, потрогать их маленькие рожки. Надо заметить, что даже маленькие рожки козлят в этот раз были больше по размеру, чем у взрослых козликов. Ведь взрослые самцы весной сбрасывают рога. Зато козы были весьма убедительны со своими длинными рогами. Тут уж не забалуешь. Сразу понятно, кто «в доме хозяин». Когда наши дети держали на руках козлят, когда мы гладили «шерстяные» бока коз, было невероятное ощущение связи времен. Перед глазами возникали ясли, в которых на мягком сене лежал Младенец Иисус, согреваемый дыханием волон и коз. Поистине Христос всегда среди нас.

В Кулдигу мы въезжали с очень теплым чувством. Здесь была главная цель нашей поездки – православная церковь в честь Покрова Пресвятой Богоро-

дицы. Кирпичная церковь, на гранитном фундаменте, с красивым куполом и высокой колокольней была построена по проекту петербургского епархиального архитектора Ивана Иудовича Буланова на пожертвования петербургского купца потомственного почетного гражданина Ивана Ивановича Смирнова, его сотрудника Лаврентия Артамонова и на средства Прибалтийского православного братства Христа Спасителя и Покрова Божией Матери и 5 декабря 1871 года епископом Рижским и Митавским Вениамином (Карелиным) освящена в честь Покрова Пресвятой Богородицы. До революции в Кулдиге находилась и Прибалтийская православная учительская семинария, имевшая отличный хор, постоянно певший в местной церкви, что придавало богослужениям особую торжественность и красоту. В городе было также отделение Прибалтийского православного братства. О строительстве церкви и семинарии, вообще об истории города увлекательно и с большой любовью рассказала нам местный экскурсовод. Благодарим Господа за возможность посетить этот величественный храм, пройтись по улочкам Кулдиги, полюбоваться водопадом Вентас-Румба и даже омыть в нем ноги. Между прочим, это самый широкий водопад в Европе. В завершение поездки мы посетили Риешупские песчаные пещеры. Затем у нас был пикник. Этот субботний день был очень жарким, но ко времени пикника сгустились тучи, все время поблескивали молнии, гремел гром. Но мы благополучно закончили трапезу, погрузились в автобус, и только тогда тучи прорвались мощным ливнем. Возвращались мы домой под шум дождя, с молитвами на устах и с радостью в сердце. Так радуются дети, когда родители их гладят по головке. Так радуются люди, когда Бог несет их на руках, когда Он дарит такие дни, когда Он в сердце и рядом.





























